



我为社区出份力

二十载不懈“耕耘” 喜树林小区有了新变化

# 87岁陈金明用爱为居民幸福“加码”



↑陈金明在小区公共区域书写的安全标语。

→陈金明向记者介绍自己铺设的从小区通往园林植物园的简易道路。

↑曾经堆满建筑垃圾的一处荒地如今被陈金明种满绿植。

20年如一日义务美化社区，从清理垃圾到种植花草树木，从安装简易健身设施到铺设便民小道，陈金明在许多居民心中播下了温暖的种子。近日，记者来到位于市区环城西一路的喜树林小区，采访了这位用双手将荒芜角落变成“幸福林”的老人。

## 植绿铺路 八旬老人用双手扮靓小区

进入喜树林小区，树木枝繁叶茂，花草肆意生长，与小区建筑相互映衬。沿着南溪河蜿蜒的小径前行，记者看到已有87岁高龄的陈金明正精神抖擞地在一棵大树旁锻炼身体。他戴着时尚墨镜，身板看起来挺硬朗。当看到记者来访，陈金明热情地招手示意。

“大概20年前这里堆满了建筑垃圾，我就想着一定要把这里清理干净，让它变漂亮。”陈金明边走边指着南溪河畔的一块绿地对记者说，他将建筑垃圾清理干净后，陆续在此处种了四季桂、紫薇、三角梅、朱顶红等植物，现在每天看着这些花草，心情特别舒畅。

顺着绿地前行，记者注意到边坡上生长着一簇簇金竹。陈金明说：“这金竹也是我种下的，以前一下雨河水上涨，容易漫至岸边。我就想种点竹子，利用它们的根系来防止水土流失。现在这些竹子不仅稳固了土壤，还增添了几分野趣。另外我们这里是无物业小区，在边坡地带种点树，还能起到警示作用，提醒晚上散步的人注意安全，别一不小心掉下去。”

除了南溪河旁，漫步在小区内，也随处可见摆放整齐的花盆，里面的植物形态各异，为小区增添了不少灵动气息。陈金明笑着说：“这些都是我种的，为了挑选这些植物，我跑了好多地方，就想着给小区多增添些色彩，让大家看着舒心。”

在小区深处有一条别具特色的小路，它是用大石块和地毯铺设而成的，蜿蜒连接着小区与园林植物园。陈金明说：“以前这里的路面坑洼不平，一下雨就变得泥泞湿滑，大家走起来很不方便，还容易滑倒。我就想着自己动

手改善一下。我四处找来石块，又收集了大家不要的地毡，花了一个多月的时间才铺成了这条路，就盼着能让大家出行更方便。”记者看到，每个大石砖旁都有几个用树根做的小桩固定，地毡也被钉上了钉子。小路虽然不长，却凝聚着老人对社区居民满满的关爱，每一块石砖、每一寸地毡，都承载着他的心意。

## 甘于奉献 用行动传递文明新风尚

如今，在陈金明和其他热心居民的不懈努力下，喜树林小区的生活环境发生了很大的变化。陈金明依然保持着每天清晨6点起床的习惯，拄着拐杖穿梭在小区步道间，时而弯腰捡拾垃圾，时而驻足修剪花草，用最朴实的行动诠释着对社区深沉的爱。

居民李女士接受记者采访时说：“小区里有老陈这样喜欢管事的邻居我们很幸福。”居民王先生告诉记者：“老陈不仅美化了小区，还装了健身杆。现在每天早上，不少居民都能去锻炼身体，真是方便多了。”

居民唐先生告诉记者：“老陈做的远不止这些。你们看小区地面消防通道上‘禁止停车’的大字，还有路口‘平安出入’这些漂亮又醒目的字，都是他趴在地上一点一点写出来的。”唐先生指着路面说，“以前小区里乱停乱放严重，经常堵塞消防通道。现在写了这些警示语，大家都自觉多了，环境和秩序都变好了。”

“我以前为城市种植过行道树，开过公交车、出租车，还经营过饭店。”陈金明笑着说，“现在我想得很纯粹，就是小区是我家、维护靠大家。”当被问及未来的打算时，这位老人向记者表示：“只要我还能走得动，就会一直为小区绿化出力，为大伙的便利操心。”

金竹社区党委书记莫秀娟感慨道：“陈伯伯用二十一年如一日的坚持告诉我们，年龄从来不是奉献爱心的障碍。他不仅美化了小区环境，更在居民心中播下了文明的种子，值得每个人学习。”

记者刘琪 文/摄

街坊故事讲不完  
留住社区人情味  
热线电话 2834000

## 大圆盘社区举办家庭教育公益课

本报讯（记者韦彦青 通讯员周平）近日，七星区漓东街道大圆盘社区妇联举办“解读孩子学习背后的秘密”家庭教育公益课堂，辖区30余名家长参与。

活动特邀家庭教育指导师贺一婧现场授课。课堂上，贺老师指出，孩子的学习力由记忆力、逻辑力等多因素构成，其中非智力因素影响更大。她结合案例，从家庭环境、师生关系等六个维度分析影响学习的关键因素，强调“夫妻恩爱是给孩子最好的礼物”，温馨家庭是孩子的“充电站”。

社区妇联相关负责人表示，将持续开展此类活动，为居民提供更多优质教育资源。

## 大圆盘社区携手军休所完成八旬老人“微心愿”

本报讯（记者韦彦青 通讯员周平）近日，七星区漓东街道大圆盘社区的八旬老人贺女士收到了一份暖心的礼物——一副崭新的拐杖。原来，这是社区与桃花江军休所共建“微心愿”行动的成果。

大圆盘社区党委书记陈诚告诉记者，社区工作人员走访时了解到，行动不便的贺女士需要拐杖辅助出行。军休所副所长张弦很快采购了拐杖并上门赠送。陪同的工作人员还现场演示使用方法，叮嘱安全事项。据悉，大圆盘社区与桃花江军休所长期开展党建共建，收集居民“微心愿”，开展精准帮扶，提升居民幸福感。

## 九华社区举办故事分享会

本报讯（记者韦彦青 通讯员谢孟或 韩佩芸）近日，九华社区举办“我身边的共产党员”故事分享会。

分享会上，党员余国忠分享了带领居民自治小组解决老旧小区改造难题的经历；党员段春梅讲述了主动为居民服务、帮孤寡老人买药、向志愿者提供爱心油茶等暖心故事；热心文化事业的党员志愿者翟扣飞也讲述了自己丰富居民精神文化生活的故事。这些故事是社区里的生动“教材”，九华社区将以此次活动为契机，持续深化“我为群众办实事”，推动党员在服务民生中亮身份、树标杆。